

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



газета  
издается  
с апреля  
1917 года

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО

СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 28 (19803) • Среда, 3 февраля 1982 года

Цена 3 коп.

## ТОВАРИЩ СЕКРЕТАРЬ

Тридцать лет трудится коммунист Я. Попцов в модельном цехе «Уралмаша». Начинал рабочим. Двадцать два года был старшим мастером участка, коллектива которого благодаря и его неустанным стараниям, отмеченным орденом «Знак Почета», неоднократно выходил победителем в заводском социалистическом соревновании. А понадобилось, и Яков Иванович возглавил пять лет назад отдел технического контроля. Почти с той же поры избирается он бесменно секретарем цеховой парторганизации, вкладывает душевые силы в выполнение этого ответственного поручения.

При таких и коммунисты, и беспартийные с уважением говорят: товарищ секретарь! Их присущи деловитость и целеустремленность, принципиальность и обостренное чувство личной ответственности. Эти качества привлекают к ним людей, побуждают следовать их примеру.

Каждый коммунист призван быть организатором. А секретарь первичной или цеховой парторганизации, практика или бюро — в первую очередь. Именно он обязан здевать тои в коллективной работе. Но было бы наивным рассчитывать, что достаточно ему осознать возложенную на него ответственность — и все пойдет как по маслу. Искусству партийного руководства надо упорно, настойчиво учиться. Особенно тем, кто избран впервые.

Последнее обстоятельство очень существенно: ведь к руководству парторганизациям ежегодно приходят немало новых людей. Не исключение и минувшая отчетно-выборная кампания. Вот почему важно, чтобы то, кому впервые доверено быть секретарем, быстрее обретали необходимые практические навыки, глубоко осмысливали богатый опыт своих предшественников. Именно на это прежде всего следует направить учебу и инструктирование вновь избранных руководителей партийных организаций.

Непременная предпосылка успешной работы секретаря — проницательная оценка на коллегиальный разум, инициатива, коммунистическая сознательность, честность каждого члена комитета, бюро, партпрогрессов. Какие бы хорошие помыслы ни владели руководителем партбюро, сколько бы душевного отгива он ни тратил, неминимого достичь: действуя в одиночку, пытались все сделать сам.

В речи на ноябрьском [1981 году] Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев с одобрением отозвался о коллективе столичного швейного объединения «Сокол», чья продукция пользуется добрым спросом. В немалой мере это заслуга здешней парторганизации. Сравнительно недавно ее возглавил П. Беллева — один из лучших специалистов предприятия. С него начали Людмила Алексеевна С самого главного — за членами партбюро сразу же были закреплены конкретные участки работы, определены первоочередные и перспективные задачи каждого. Партбюро регулярно контролирует начицное. А молодой секретарь с благодарностью воспринимает советы и замечания товарищей, не скрывая, что многому учится у таких опытных организаторов, как инженер Р. Головастова, методист В. Тихонина, мастер М. Ермолаева не впервые избранных в состав бюро. И дело у коммунистов ладится!

Выдвигая из своей среды военаков, коммунисты оказывают им большое доверие. Естественно, ждут, что и они будут действовать, говоря словами В. И. Ленина, «не силой власти, а силой авторитета, силой энергии, большей опыта, большей разносторонности, большей талантливости». Так в основном и бывает. Тем доказавшие факты, когда кое-что, став секретарем, вдруг начинает меняться не в лучшую сторону, принимаются всех и каждого безапелляционно поучать, командаовать, переговариваться с людьми. Зачастую такой горе-организатор, по ошибке оказавшийся «на грани», старается не портить отношения с хозяйственными руководителями, замаливает допускаемые ими нарушения, пытается увести их из под контроля масс, от здорово критики снизу. Нужно решительно освобождаться от подобных «военаков».

Партия наставляет первичные парторганизации на то, чтобы более активно использовать установленное право контроля за деятельности администрации, не бояться поправить тех, кто врет в заявлении какими-либо вопросами поступает неправильно. И здесь именно секретари призваны показывать образец твердости в отставании партийной линии, идет ли речь о кадровых проблемах, о выполнении государственных планов и социалистических обязательств или об улучшении условий труда и быта людей.

Действенность партийного руководства серьезно снижается, если кропотливую организаторскую и политическую работу, деловые меры подменяют назойливым повторением прописанных истин и бумаготворчеством. К сожалению, не все еще уяснили: расточать по каждому поводу директивные указания — вовсе не значит работать эффективно. Принятое решение, важно добиваться исключительного его выполнения в установленный срок. В этой связи следует постоянно заботиться об усилении и совершенствовании контроля и проверки исполнения, укреплять единство слова и дела.

Справедливо говорят: секретарь в ответе за организацию. В свою очередь и коммунисты в ответе за секретаря. Становление руководителя успешнее происходит в атмосфере взаимной взаимооценки, критики и самокритики, вне зависимости от занимаемого поста в коллективе. Напротив, тем, кто занимается этим постом, тем выше должен быть спрос. Многое зависит тут от позиций вышестоящих комитетов. Плохо, что некоторые из них не анализируют глубоко практику выборного актива, ограничиваются порой блоками пожеланиями или кочующими из доклада в доклад критическим замечаниями. Например, на пленумах и заседаниях бюро Дзержинского района партии Калужской области частично критикуют секретаря парткома союзова «Правды» И. Гавришина. Журят за пассивность, неумение организовать дело, забывание принятых решений и т. п. Но ничего по сути не меняется им в работе совхозной парторганизации — одной из крупнейших в районе, в стиле работы ее секретаря. Возникает вопрос: что толку от такой критики?

В свете больших и сложных задач современного этапа коммунистического строительства многократно возрастает роль партийного руководства на всех уровнях, во всех звеньях. Ощущенный вклад в утверждение на местах деловитости и дисциплины вносят военаки первичных и цеховых парторганизаций. Пусть умоклюют их усилия во имя успешного осуществления решений XXVI съезда КПСС, заданий XI пятилетки!

(Передовая статья «ПРАВДЫ» за 2 февраля).

### СОБРАНИЕ АКТИВА

Вчера состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Джикизской области. Его участники обсудили меры по ускорению развития общественного животноводства в свете решений XXVI съезда КПСС, указаний и рекомендаций товарища Л. И. Брежнева. С док-

ладом выступил первый секретарь обкома партии Т. Баймиров.

Собрание одобрило меро-

приятия по дальнейшему разви-

тию общественного животноводства в колхозах и совхозах област-

сти на 1982—1985 годы.

(УзТАГ).



## БОЛЬШОЙ ГАЗ ШУРТАНА

Приятия в эксплуатацию вторая очередь Шуртанско-го газового комплекса. Новые мощности позволяют увеличить добычу и переработку дешевого природного газа вдвое — с четырех до восьми миллиардов кубометров в год.

И вот сейчас монтажников и наладчиков на установках второй очереди комплекса сменили эксплуатационники. Приняв эстафету ударного труда, они намерены

(УзТАГ).

## НАПЕРЕКОР ХОЛОДАМ

ТРЕСТ «Узбекгазпромстрой» успешно спрашивался с планом прошлого года по всем технико-экономическим показателям. Надежным средством повышения эффективности и качества работы послужило внедрение прогрессивной бригадной формы организации и оплаты труда.

На метод бригадного подряда переведены однадцать производственных коллективов с общей численностью 245 рабочих. Ими выполнена половина объема строительно-монтажных работ треста. Характерно, что производительность труда в

(УзТАГ).

## ПО ТРАДИЦИИ — ПЕРВЫМИ

ВУДИЛЬ. (Соб. корр.). Одним из первых в области поднял зяблъ в нахлынице Гусева. Это один из лучших строительных коллективов на стройке посланной Узбекистана. В числе первых выехали на стройку 70 комсомольцев из Республики в составе Весело-ударного отряда имени XVII съезда ВЛКСМ. Многие из них и поныне отдают весь жар комсомольских сердец преобразованию Сибири.

На метод бригадного подряда переведены одиннадцать производственных коллективов с общей численностью 245 рабочих. Ими выполнена половина объема строительно-монтажных разработок треста. Характерно, что производительность труда в

(УзТАГ).

## ПО ТРАДИЦИИ — ПЕРВЫМИ

ВУДИЛЬ. (Соб. корр.). Одним из первых в области поднял зяблъ в нахлынице Гусева. Это один из лучших строительных коллективов на стройке посланной Узбекистана. В числе первых выехали на стройку 70 комсомольцев из Республики в составе Весело-ударного отряда имени XVII съезда ВЛКСМ. Многие из них и поныне отдают весь жар комсомольских сердец преобразованию Сибири.

На метод бригадного подряда переведены одиннадцать производственных коллективов с общей численностью 245 рабочих. Ими выполнена половина объема строительно-монтажных разработок треста. Характерно, что производительность труда в

(УзТАГ).

## РЕКОРД СМЕНЫ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ соревнование под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель» в краильно-отделочном производстве Наманганского комбината шелковых тканей имени 50-летия Узбекской ССР устроило коллектиз печатного цеха. Рекордные показатели добились смена, возглавляемая кавалером ордена «Знак Почета» ком-

(УзТАГ).

## СТРАНА ЖДЕТ ЦЕННОЕ СЫРЬЕ

### ВНИМАНИЕ ВТОРИЧНЫМ РЕСУРСАМ

жиркомбинат, заводы фурнитурных соединений и «Газоаппарат», мехколония № 47, кокандские заводы «Электромаш», «Текстильмаш», суперфосфатный ежемесячно не выполняют установленные планы. А Ферганский комбинат хлебопродуктов, Маргиланский тракторо-ремонтный завод и Ферганский текстильный комбинат. Для сбора и хранения лома определены конкретные места, установлены емкости для сортировки металлов. Работа эта находится под постоянным контролем руководителей предприятий.

Так, руководство Ташкентского опытного механического завода установило «Фергентехпослес» и Ферганский ТЭЦ. Министерство энергетики и электрификации республики установило план сдачи устаревших агрегатов из цветных металлов, но не обеспечило новыми для их замены. В результате задания были сорваны.

Какой же прок от такого планирования?

М. ЖИЗНЕНКО.  
Общ. корр. «Правды Востока».

III. ТУГУШЕВ.  
Соб. корр. «Правды Востока».

Г. Фергана.

«Электротерм» установило нереальный план заготовки вторичных ресурсов цветных металлов кокандскому заводу «Электромаш» в объеме 90 тонн.

Аналогичное положение сложилось и на предприятии «Фергентехпослес» и Ферганский ТЭЦ. Министерство энергетики и электрификации республики установило план сдачи устаревших агрегатов из цветных металлов, но не обеспечило новыми для их замены. В результате задания были сорваны.

Какой же прок от такого планирования?

М. ЖИЗНЕНКО.  
Общ. корр. «Правды Востока».

III. ТУГУШЕВ.  
Соб. корр. «Правды Востока».

Г. Фергана.

«Электротерм» установило нереальный план заготовки вторичных ресурсов цветных металлов кокандскому заводу «Электромаш» в объеме 90 тонн.

Аналогичное положение сложилось и на предприятии «Фергентехпослес» и Ферганский ТЭЦ. Министерство энергетики и электрификации республики установило план сдачи устаревших агрегатов из цветных металлов, но не обеспечило новыми для их замены. В результате задания были сорваны.

Какой же прок от такого планирования?

М. ЖИЗНЕНКО.  
Общ. корр. «Правды Востока».

III. ТУГУШЕВ.  
Соб. корр. «Правды Востока».

Г. Фергана.

## XXIV СЪЕЗДУ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Дорогие товарищи! Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет братский привет и пожелания успеха в работе делегатам XXIV съезда Французской компартии, а в их лице — всем французским коммунистам.

Съезд вашей партии проходит в ответственный момент международного положения. Агрессивные империалистические круги развернули поход против социализма, сила мира и демократии, всего свободолюбивого движения. Задавшись недостаточной целью поставить барьер на пути прогрессивных изменений в мире, вернуть себе роль вершителей судеб народов, они открыто делают ставку на достижение военного превосходства, на изменение в свою пользу соотношения сил в мире. С этой целью развернута беспрецедентная гонка вооружений, прежде всего ядерных.

С этой же целью расширяется беспредельная практика насилия над народами. В нынешних условиях, когда определенные круги пытаются подорвать добрые отношения между Советским Союзом и Францией, важно не допустить этого.

Сложившаяся в результате этого обстановки настоятельно требует еще более активных, солидарных действий всех антиимпериалистических и антифашистских сил, и в первую очередь коммунистов, во имя предотвращения военной угрозы, защиты принципов разрядки и мирного сосуществования, оказания отпора агрессивным прискорбным империалистическим.

Центральный Комитет КПСС высоко ценит отношение братской дружбы и тесной солидарности, существующие между нашими партиями. Они прошли проверку в многолетней созместной борьбе против империализма, за коренные интересы народов, за обладание гонки вооружений, о солидарности французских коммунистов, за подписание независимой и конструктивной политики Франции на международной арене.

Да здравствует Французская Коммунистическая партия! Да здравствует Французская Коммунистическая партия — борьба против империализма, за мир и демократию, за подлинно независимую и конструктивную политику Франции на международной арене.

Да здравствует Французская Коммунистическая партия — борьба против империализма, за мир и демократию, за подлинно независимую и конструктивную политику Франции на международной арене.

Да здравствует Французская Коммунистическая партия — борьба против империализма, за мир и демократию, за подлинно независимую и конструктивную политику Франции на международной арене.

Да здравствует Французская Коммунистическая партия — борьба против империализма, за мир и демократию, за подлинно независимую и конструктивную политику Франции на международной арене.

Да здравствует Французская Коммунистическая партия — борьба против империализма, за мир и демократию, за подлинно независимую и конструктивную политику Франции на международной арене.

Да здравствует Французская Коммунистическая партия — борьба против империализма, за мир и демократию, за подлинно независимую и конструктивную политику Франции на международной арене.





